

# “团购”现真情，“爱心豆腐”又飘香

青岛真情志愿者帮扶困难家庭销售豆腐 5年累计卖出近6000斤增收超两万元

**本报11月14日讯** 13日上午10时,家住西海岸新区宝山镇傅家屯村的范宝霞又见到了熟悉的面孔——青岛真情巴士集团的志愿者刘雪飞、薛菲菲、杨辉芝,随之而来的还有真情巴士职工今年冬天的第一份“爱心豆腐”订单。

“大姐,豆腐真香啊,还没进门就闻着香味了!”刚一进门,志愿者刘雪飞就热络地和范宝霞打着招呼。原来,志愿者和范宝霞一家结缘已有5年多,范宝霞是一名单亲妈妈,丈夫在多年前去世,仅靠务农收入独自抚养一双儿女长大。2019年1月,一个偶然的机会,真情巴士东2路的驾驶员志愿者了解到范宝霞的情况后,开始结对帮扶。帮扶期间,志愿者定期探望,帮助范宝霞做农活,给孩子们带来学习用品和生活日用品。了解到范宝霞有做豆腐的手艺后,志愿者立即组织采取消费扶贫的方式,定期团购“爱心豆腐”。



当天,和范宝霞简单寒暄过后,志愿者熟练地“工作”起来。他们按照爱

心接龙的名单和数量,在范宝霞的帮助下熟练地切、称、分装豆腐。忙碌的

过程中,志愿者和她聊着家常,询问着最近家里的生活情况和孩子们的情况,就像自家兄弟姐妹一样。

“大姐,咱们这次一共订了150斤豆腐,这是525元的豆腐钱,您点点。”核对钱款无误,志愿者将订购的“爱心豆腐”搬上了私家车。为了最大可能保持豆腐的新鲜,志愿者与范宝霞告别后立即返程,按照同事们的订购表,将热乎乎的“爱心豆腐”分别配送至安子枢纽站、保税区场站和维多利亚湾场站等公交场站,方便职工拿取。

除了夏季高温天气,这样的爱心团购每年都会组织十余次。每次志愿者都会化身“快递员”,驾驶私家车往返100余公里,将豆腐款送到范宝霞手里,再将热乎乎的“爱心豆腐”带回公交场站。5年多的时间来,已累计帮助范大姐销售“爱心豆腐”近6000斤,增收超两万元。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 栾丕炜 通讯员 张真真)

## 网格执法互联,楼顶违建“秒拆”

崂山区金家岭街道从网格员发现违建到执法人员到达现场只用20分钟

**本报11月14日讯** 11月13日下午,崂山区金家岭街道麦岛综合行政执法中队对辖区中的一处违法建设行为进行了拆除。在这起违建拆除中,网格、执法联动,多部门密切配合,这是金家岭街道查处新增违建的新举措。

13日下午,崂山区金家岭街道海青路社区网格员在例行巡查中,发现绅园小区一处楼顶正在搭建楼梯。网格员迅速上报社区,社区上报管区,管区直接将该情况反馈至街道执法中队,中队迅速响应,第一时间赶赴现场核查情况。根据新增违建即查即拆原则,迅速调集力量进行拆除。这是崂山区金家岭街道在查处新增违建作出的最新的举措,各部门密切配合、层层联动,有效将各类新增违法建设消除在萌芽之中,提高了拆除新增违建的效率。

这仅是金家岭街道在处理多处新增违建中的其中一幕。以此案为例,从网格员发现违建到执法人员到达现场只用了20分钟。记者了解到,当事人从家中阳台搭建一处钢结构简易楼



执法人员出动吊车拆除楼顶违建。

梯,可直接通往楼顶,并安装了楼梯扶手,该处楼顶为四面斜坡设计,中间有一块平台,四周没有任何防护措施,存在很大的安全隐患,一旦发生坠落事件后果不堪设想。执法人员立即组织工人对该处楼梯进行拆除,整个拆除过程只用了两个多小时。

金家岭街道实施网格、执法互联查处新增违建模式后,拆除了多处新增违建,都是在违建萌芽状态时发现的,既提高了执法效率,又减少了当事人的损失。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 陈小川)

## 灭火器应急灯全面过筛 城阳消防严查消防产品

**本报11月14日讯** 为切实加大对消防产品的监督力度,11月13日,城阳区消防救援局以消防宣传月为契机开展消防产品监督检查。

检查过程中,检查人员对招商银行青岛城阳支行内的灭火器、应急照明灯、消防水带、水枪等消防产品进行全面检查,仔细对照相关质检报告、合格证书等资料。同时,检查人员向单位负责人普及了各类消防产品的质量辨别和使用方法,叮嘱单位负责人要杜绝以次充好的现象发生,避免因使用不合格消防产品导致人员伤亡及财产损失的事故发生。

(记者 刘卓毅 通讯员 宋琨)

## “蓝战士”出手“锁温”

我市公共交通提前应对冷空气

**本报11月14日讯** 为了给市民乘客提供更温暖乘车环境,我市公共交通采取多种举措,全力迎战强冷空气。

14日上午,记者来到公交李沧七分公司,看到公交李沧公司“蓝战士”创新组成员刘涛拿着工具走进一辆112路公交车,准备拆卸车门上的密封胶条。据了解,考虑到车门处的密封胶条由于频繁开关门很容易出现老化开裂、变形脱落等现象,为给车厢“锁温”,保障冬运期间老年乘客出行温暖舒适,创新组对112路全线车辆进行巡检,重点检查车门密封胶条是否松动、暖风系统是否正常,计划于11月20日前将全线19部公交车上松动的车门密封胶条全部更换,所有的暖风系统检修完毕。

(记者 徐美中)

## 天气预报

市区

今天	多云转小雨
东北风	3-5级 15℃~20℃
明天	小雨转多云
北风	4-5级 10℃~18℃
明天	
崂山	小雨转多云 8℃~18℃
即墨	小雨转多云 7℃~18℃
胶州	小雨转多云 8℃~18℃
黄岛	小雨转多云 8℃~18℃
莱西	小雨转多云 7℃~17℃
平度	小雨转多云 8℃~17℃

## 天上航拍图库比对,打击违建瞄得准

崂山区通过人眼和科技相结合智慧执法确保新生违建清零

**本报11月14日讯** 违法建设不仅侵占公共空间,损害社会公平正义,而且严重影响城市形象和土地正常规划使用。崂山综合执法通过人眼和科技相结合,利用无人机航拍和全域三维实景图数据库比对,精确打击新生违建。

中韩街道综合执法中队有效利用无人机空中巡查,及时锁定违法建设、偷倒乱倒、违规施工等违法行为,同时做好航拍资料留存,利用航拍对比,及时发现和处理违建问题。近日,执法人员通过无人机“空中执法”巡查,结合前期航拍对比,发现科苑纬四路南侧某企业园区内多了一处蓝色建筑物。经现场核实,发现该企业在园区内空地搭建一处钢结构房屋,屋顶和外墙均为蓝色铁皮材质,为简易搭建,



执法人员拆除崂山风景区内一处违建。

面积约350平方米。据了解,园区为满足钢结构配件加工需要,在该区域建设一处加工车间,主要用于配件加工,内部存放很多加工设备和材料。经与当事人沟通动员,最终执法人员组织机械、人工拆除了该处违建。

今年以来,崂山区综合行政执法局将实景三维技术引入控违治违过程中,通过无人机航拍,建立三维实景图数据库,定期比对,极大地提高了新生违建防控和处置效率。近日,通过全域三维实景图数据库比对2024年6月至9月沿海一线、景区及其他重点区域正射图,发现峰山执法中队辖区存在疑似新生违法建设。根据反馈的情况,峰山中队执法人员第一时间前往现场核实情况,该处违建由村民擅自搭建,想用于放置农用工具,所处位置隐蔽。执法人员联系到当事人说明违建可能引发的危害,并普及宣传了相关法律法规,最终在当事人的配合下,执法人员顺利拆除违建。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 陈小川)